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Aos vinte e cinco dias do mês de setembro de dois mil e dezenove, no Centro Cívico, é 
realizada a Trigésima Sessão Solene, da Terceira Sessão Legislativa, da Décima Sétima 
Legislatura, em comemoração ao “Dia do Idoso”, uma homenagem instituída em nosso 
município por meio do Decreto Legislativo nº 13, de 1998, e alterado pelo Decreto 
Legislativo nº 10, de 2011. Às quinze horas e trinta e cinco minutos, a Presidente da 
Mesa de Honra, Vereadora Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque), 
declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença dos Vereadores José 
Teixeira Mendes (Zezão) e Edilson de Oliveira Santos (Edilson Fumassa) e das seguintes 
autoridades compondo a Mesa de Honra: Doutor Marcelo Delsir da Silva – Secretário de 
Cidadania e Assistência Social, representando o Excelentíssimo Sr. Paulo Serra, Prefeito 
do Munícipio de Santo André; Sr. Cícero Firmino da Silva (Martinha) – Presidente da 
Associação dos Metalúrgicos Aposentados de Santo André e Região e Presidente do 
Sindicato dos Metalúrgicos de Santo André e Mauá, representando neste ato toda a 
classe homenageada; Doutor Darci Freitas – Delegado de Proteção ao Idoso da 
Seccional de Santo André; Sr. João Avamileno – Prefeito do Município de Santo André 
entre os anos de 2002 e 2008 e Vereador José Teixeira Mendes (Zezão). É executado 
pelo Sistema de Som e Imagem o Hino Nacional Brasileiro. Anunciadas as presenças: Sr. 
Ronaldo Martim - Ouvidor em Exercício da Cidade de Santo André; Doutora Andréa 
Tartuce – Presidente da 38ª Subseção da Ordem dos Advogados do Brasil (OAB/Santo 
André); Sra. Vanilda Martins – Presidente Nacional da CBAPI (Central Brasileira dos 
Aposentados, Pensionistas e Idosos); Sra. Regina Célia César – Presidente do Conselho 
Municipal do Idoso de Santo André; Doutora Antonieta Rosa Nogueira Ferreira – 
Presidente da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa da 38ª Subseção da 
Ordem dos Advogados do Brasil (OAB/Santo André); Doutora Fernanda dos Reis - 
Presidente da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa da 39ª Subseção da 
Ordem dos Advogados do Brasil (OAB/São Bernardo do Campo); Sr. Sérgio Narciso – 
Presidente da Associação dos Moradores do Parque Novo Oratório; Sr. Raulino Lima – 
Ex-Vereador do Município de Santo André; Sr. José Braz da Silva (Fofão) - Ex-Vereador 
do Município de Santo André; Sr. Isaias Urbano da Cunha – Diretor Vice-Presidente da 
Associação dos Trabalhadores Aposentados e Pensionistas da Região do Grande 
ABCDMRPRGS e Sr. Rogério Santana – Ex-Vereador do Município de Mauá. É exibido 
pelo Sistema de Som e Imagem, um vídeo sobre o Dia do Idoso. O orador oficial da Casa, 
Vereador José Teixeira Mendes (Zezão), ocupa a tribuna e faz seu pronunciamento. 
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Dando prosseguimento, acontece um momento de homenagens para pessoas de 
destaque da terceira idade em nossa cidade. Os Vereadores Professora Bete Tonobohn 
Siraque e Zezão entregam a cada homenageado uma placa. A primeira homenagem é 
para a Doutora Antonieta Rosa Nogueira Ferreira. Advogada, Antonieta é presidente da 
Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa da OAB Santo André, representante 
titular do Conselho Municipal da Pessoa Idosa e Delegada Titular na Conferência 
Estadual dos Direitos das Pessoas Idosas. Atua como conciliadora, mediadora e 
orientadora extrajudicialmente em conflitos que envolvem pessoas da terceira idade, tanto 
no âmbito familiar como social. Além disso, é idealizadora do curso de “Cuidador, 
Dinâmica de Convivência e Cidadania”, que tem como objetivo qualificar pessoas para o 
mercado do trabalho, com ênfase nos cuidados com idosos e suas famílias. Também é 
palestrante nesta área e criadora do Projeto “Movimente”, que garante aos idosos o direito 
de participar de caminhadas e exercícios físicos. Em seguida, em nome da Ordem dos 
Advogados do Brasil, a Doutora Andréa Tartuce entrega flores para a homenageada. A 
próxima homenagem é para o Sr. Cícero Firmino da Silva, o Martinha. Nascido em 12 de 
maio de 1953, no Município de Queiroz, interior de São Paulo, é casado com a Sra. Jane 
de Fátima Silva, tem um casal de filhos (Marcelo e Tatiana) e três netas (Amanda, Giulia e 
Gabriela). Metalúrgico desde 1972, Martinha trabalhou nas empresas Siemens, Molins e 
Isam (atual Paranapanema) como ajustador mecânico. É dirigente sindical desde 1985, 
tendo sido presidente da Força Regional ABC. Entre 2014 e 2016, atuou como Secretário 
Municipal de Trabalho, Emprego e Economia Solidária em Santo André e, em 2018, de 
abril a dezembro, foi Secretário Estadual de Emprego e Relações do Trabalho no 
Governo de São Paulo. Desde 2007, Martinha é presidente do Sindicato dos Metalúrgicos 
de Santo André e Mauá. Também é presidente da Associação dos Metalúrgicos 
Aposentados de Santo André e Região, Diretor Executivo da Força Sindical e Presidente 
do Diretório Municipal de Santo André do Partido Solidariedade. A última homenagem é 
para o Sr. Sérgio Narciso. É servidor público aposentado e atual presidente da 
Associação dos Moradores do Parque Novo Oratório. Sob sua direção, esta entidade 
passou por grandes mudanças que a transformaram no principal polo de políticas de 
cultura, lazer e esporte da região. Por fim, os Vereadores Professora Bete Tonobohn 
Siraque E Zezão estendem uma homenagem ao Sr. João Avamileno, Prefeito do 
Município de Santo André entre os anos de 2002 e 2008. Justificam a ausência, bem 
como cumprimentam, pelo evento: Doutor Alexandre Galardinovic Ribeiro – Delegado da 
Receita Federal do Brasil no Município de Santo André e Doutor Desiré Carlos Callegari – 
Superintendente do Hospital Estadual Mário Covas. Dando prosseguimento, o Sr. Cícero 
Firmino da Silva (Martinha) Presidente da Associação dos Trabalhadores Metalúrgicos 
Aposentados e Pensionistas de Santo André e Região e Presidente do Sindicato dos 
Metalúrgicos de Santo André e Mauá ocupa a tribuna e faz uso da palavra em nome de 
toda a classe homenageada. Passa-se a uma apresentação cultural. O Coral Força Viva, 
pertencente ao Grupo de Convivência da Terceira Idade Força Viva de Santo André, sob 
a regência da Maestrina Rosana Vertematti, interpreta as músicas: “Trenzinho do Caipira”, 
de Heitor Villa-Lobos; “Aquarela do Brasil”, de Ary Barroso e “Uirapuru”, de Waldemar 
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Henrique. Em seguida o Sr. Marcelo Delsir da Silva, Secretário de Cidadania e 
Assistência Social, representando neste ato o Sr. Paulo Serra, Prefeito Do Município de 
Santo André, ocupa a Tribuna e faz seu pronunciamento. É executado pelo Sistema de 
Som e Imagem o Hino de Santo André. Todos são convidados para um coquetel, no 
saguão desta Casa, após o término da solenidade. A Presidente Elisabete Tonobohn 
Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque) faz os agradecimentos finais e encerra a sessão 
às dezesseis horas e cinquenta e seis minutos. Eu, Adriana Montealto Carneiro, 
Técnica Legislativa em Taquigrafia, lavrei a presente Ata, que lida e achada conforme, 
segue assinada pela presidência e pelas secretarias, devendo ser aprovada na sessão 
ordinária do dia vinte e quatro de outubro de dois mil e dezenove. 
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